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N i e d e r s c h r i f t
A u s s c h u s s " M e d i z i n i s c h e Ve r s o r g u n g "

MED/2024-2029/26

Sitzungstermin: Dienstag, 22.10.2024
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 17:36 Uhr
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Andy Martius CDU
Herr Sebastian Hold Genthin-Mützel-Parchen
Frau Renate Kopf-Baumgartner SPD-Grüne-Linke
Herr Lutz Nitz SPD-Grüne-Linke
Vertreter
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Sachkundige Einwohner
Herr Gerd Mangelsdorf Vorschlag CDU
Herr Klaus-Dieter Bauer Vorschlag SPD-Grüne-Linke
Verwaltung
Frau Dagmar Turian amt. Bürgermeisterin
Herr Janik Weien Protokollant

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Frau Ines Banse CDU entschuldigt
Herr Prof. Dr. Gordon Heringshausen Genthin-Mützel-Parchen vertreten durch Herrn Feuerherdt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und
Bestätigung der Tagesordnung

3 Wahl der/des Ausschussvorsitzenden

4 Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

5 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten
gemäß § 53 Abs. 2, Satz 1 KVG LSA

6 Erstellung eines Arbeitsplans

7 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin
Die amt. Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und begrüßt alle
Anwesenden.
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TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der
Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung
Die amt. Bürgermeisterin stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Wahl der/des Ausschussvorsitzenden
Die amt. Bürgermeisterin erfragt, ob es Vorschläge für die Wahl zum
Ausschussvorsitzenden gibt.

Stadträtin Kopf-Baumgartner schlägt Stadtrat Nitz vor. Im gleichen Zug schlägt sie
vorab Stadtrat Martius als Stellvertreter vor.

Herr Bauer spricht sich ebenfalls für diesen Vorschlag aus.

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Die amt. Bürgermeisterin erfragt, ob offen gewählt werden darf.

Dem stimmt keiner entgegen, weshalb offen gewählt wird.

Die Stadträte Nitz und Martius stellen sich für die Wahl zur Verfügung.

Der Ausschuss „Medizinische Versorgung“ wählt in seiner konstituierenden Sitzung
am 22.10.2024 den Stadtrat Nitz einstimmig zum Ausschussvorsitzenden. Ebenso
einstimmig den Stadtrat Martius zum Stellvertreter.

Die Stadträte Nitz und Martius nehmen die Wahl an.

Die amt. Bürgermeisterin verabschiedet sich bei den Ausschussmitgliedern aufgrund
eines Folgetermins, signalisiert ihre Unterstützung und wünscht dem Ausschuss
positive Erfolge.

Die amt. Bürgermeisterin verlässt den Sitzungssaal um 17:10 Uhr.

TOP 4 Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden
Die Wahl des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden wurde im TOP 3 parallel
durchgeführt.
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TOP 5 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten gemäß § 53 Abs. 2, Satz 1 KVG LSA
Herr Bauer und Herr Mangelsdorf werden als sachkundige Einwohner auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten verpflichtet. Sie sprechen folgende
Verpflichtungsformel:

„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Genthin
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung wurden im
Vorfeld der Sitzung an die neu zu verpflichtenden sachkundigen Einwohner verteilt
und nach Kenntnisnahme per Unterschrift bestätigt.

TOP 6 Erstellung eines Arbeitsplans
Der Ausschussvorsitzende führt zum Arbeitsplan aus. Hierzu müssen noch einige
Unklarheiten abgearbeitet werden.

Es soll herausgefunden werden, ob die Verwaltung in Kontakt zur PD (Berater der
öffentlichen Hand) steht.

Zudem soll mehr Druck auf das Land ausgeübt werden. Hierzu bedarf es die
Unterstützung der Verwaltung. Die Unterstützung durch einen Staatssekretär und
einen Allgemeinmediziner wurde bereits signalisiert.

Nachvollziehbare Ergebnisse zur bisherigen Arbeit müssen den Bürgern zugänglich
gemacht werden.

Hierzu zählt die Suche nach einem fachlichen Ansprechpartner nach den
Schließzeiten der Arztpraxen sowie der aktuelle Stand der Allgemeinärzte in der
Region. Diesbezüglich soll für die nächste Sitzung ein Ansprechpartner der
kassenärztlichen Vereinigung geladen werden, um ein Gesamtbild der aktuellen Lage
zu erhalten.

Stadtrat Hold erfragt das konkrete Ziel.

Der Ausschussvorsitzende entgegnet, dass eine Anlaufstelle für Fälle nach den
Schließzeiten der Arztpraxen geschafft werden soll, um durch eine Fachkraft eine
medizinische Einschätzung zu erhalten. Ein aktuelles Beispiel so einer Anlaufstelle ist
in Brandenburg zu finden.

Stadtrat Hold erfragt, ob es eine Bestandsliste der Ärzte vor Ort gibt, um die
Möglichkeiten zu hinterfragen.

Stadträtin Kopf-Baumgartner sieht die Verfügbarkeit eines Durchgangsarztes
ebenfalls für wichtig.

Stadtrat Martius sieht die Notwendigkeit eines Durchgangsarztes auch gegeben.
Er regt an, in Kontakt mit der PD zu kommen, um den Status quo abzufragen.
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Herr Mangelsdorf merkt an, dass die PD bereits mehrere Gespräche mit der
kassenärztlichen Vereinigung und den Krankenhäusern geführt hatte. Ein Vorschlag
zu einer Anlaufstelle wurde bislang jedoch noch nicht unterbreitet.

Der Ausschussvorsitzende fasst zusammen, dass zunächst Gespräche mit der PD,
dann dem Staatssekretär und mit dem Ansprechpartner der kassenärztlichen
Vereinigung geführt werden sollen.

Auf Anregung von Stadtrat Martius empfehlt der Ausschuss die Problematik
Grundstück und Neubau (ehemals Johanniter Krankenhaus) dem Bau- und
Vergabeausschuss zu übertragen. Verantwortlich Stadtrat Nitz.

Als voraussichtlichen Termin für die nächste Sitzung wurde zunächst der 03.12.2024
festgehalten.

TOP 7 Schließung der Sitzung
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 17:36 Uhr.

(Lutz Nitz) (Janik Weien)
Ausschussvorsitzender MED-Ausschuss Protokollant


